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Παρασκευή 2 Φεβρουαρίου 2018



Αθήνα, σήµερα στις 2 Φεβρουαρίου 2018, ηµέρα Παρασκευή
και ώρα 10.16’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του
Βουλευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Θ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΜΑΡΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 1-2-2018
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΞΣΤ’ συνεδριάσεώς του, της Πέµπτης
1η Φεβρουαρίου 2018, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο του
σχεδίου νόµου: 

«Κύρωση της πράξης ολοκλήρωσης της Σύµβασης Δωρεάς
Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος υπέρ του Ελληνικού Δηµοσίου
και του Ν.Π.Δ.Δ. Γ.Ν.Α. “Ο Ευαγγελισµός - Οφθαλµιατρείο Αθη-
νών – Πολυκλινική” και άλλες διατάξεις».)

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, πριν ξεκινήσουµε την ηµερήσια
διάταξη θα ήθελα την προσοχή σας. Όπως γνωρίζετε, µεθαύριο
4 Φεβρουαρίου είναι η Παγκόσµια Ηµέρα κατά του Καρκίνου.
Είναι µια ηµέρα αναστοχασµού και συλλογικής δράσης, µε στόχο
τη συστράτευση όλων στην καταπολέµηση της νόσου, γιατί και
µόνο στο άκουσµα της συγκεκριµένης λέξης παγώνει και παρα-
λύει ο καθένας µας. 

Δεν επιθυµώ να αναφέρω αριθµούς, αλλά δυστυχώς πρέπει να
πω ότι στη χώρα µας διαγιγνώσκονται ετησίως χιλιάδες νέα πε-
ριστατικά καρκίνων. Πάρα πολλά απ’ αυτά δεν θεραπεύονται. Για
τους συγκεκριµένους ασθενείς πρόκειται για ένα πραγµατικό
«γολγοθά». Αυτό το γνωρίζει και το ζει σχεδόν κάθε ελληνική οι-

κογένεια. 
Είναι, λοιπόν, ηθική υποχρέωση της πολιτείας και των αρµο-

δίων αρχών να πράττουν πάσει θυσία το παν όχι µόνο για τον πε-
ριορισµό των ασθενών µε καρκίνο, αλλά µέχρις ότου να καταστεί
µια απλή χρόνια ασθένεια. Στο θέµα αυτό δεν υπάρχει οικονοµική
διάσταση.

Ως Βουλή των Ελλήνων συµµετέχουµε ενεργά σ’ αυτή την
εθνική προσπάθεια για την εκστρατεία ευαισθητοποίησης. Γι’
αυτό τον λόγο αύριο Σάββατο, στις 6 το απόγευµα και ως το
πρωί της Κυριακής θα φωταγωγηθεί το κτήριο της Βουλής µε το
logo της παγκόσµιας ηµέρας και µε το σύνθηµα της εκστρατείας
«Αλλάζουµε για να ζούµε!». Αλλάζουµε σηµαίνει να πράξουµε
από την πλευρά µας ως πολίτες αυτό που οφείλουµε στον εαυτό
µας, τις οικογένειές µας, στα παιδιά µας και την πατρίδα. Να τη-
ρούµε όσο πιο πιστά µπορούµε τις απλές οδηγίες που περιλαµ-
βάνονται στον δεκάλογο κατά του καρκίνου, όπως έχει διατυπω-
θεί από την Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία. 

Ας γίνουµε επιτέλους όλοι µας ενεργοί πολίτες στην πρόληψη
κατά του καρκίνου, γιατί όλοι µπορούµε. Ευχόµαστε ολόψυχα η
σηµερινή αδυναµία της επιστήµης για πλήρη και οριστική θερα-
πεία να είναι απλά προσωρινή και πολύ σύντοµα να αποδειχθεί
ότι ο καρκίνος δεν είναι ανίκητος. 

Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας. 
Παρακαλείται η κυρία Γραµµατέας να ανακοινώσει τις αναφο-

ρές προς το Σώµα.
(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από τη Γραµµατέα της Βουλής

κ. Χαρούλα (Χαρά) Κεφαλίδου, Βουλευτή Δράµας, τα ακόλουθα:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΖ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Γ’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΞΖ’
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Α. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ

4766 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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4768 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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4770 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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4772 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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4774 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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4776 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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4778 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



Β. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ
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4780 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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4782 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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4784 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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4786 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, πριν εισέλθουµε στη συζήτηση των επικαίρων ερωτή-
σεων, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο των
επικαίρων ερωτήσεων της Δευτέρας 5 Φεβρουαρίου 2018.

Α. Επίκαιρες Ερωτήσεις πρώτου κύκλου (Άρθρο 130 παράγρα-
φοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 952/30-1-2018 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Καρδίτσας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ.
Χρυσούλας Κατσαβριά - Σιωροπούλου προς την Υπουργό Του-
ρισµού, µε θέµα: «Ιαµατικά Λουτρά και τουριστική πολιτική για
την Καρδίτσα».

2. Η µε αριθµό 948/30-1-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Φθιώτιδας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χρήστου Σταϊκούρα προς
τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Εξέλιξη και ολοκλήρωση
της διαδικασίας αποπληρωµής των ληξιπρόθεσµων οφειλών του
δηµοσίου προς ιδιώτες».

3. Η µε αριθµό 942/29-1-2018 επίκαιρη ερώτηση του Ε’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Δωδεκανήσου της Δηµο-
κρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Δηµητρίου Κρεµα-
στινού προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Απώλειες αντί
ωφέλειας από το τέλος διανυκτέρευσης και τον αυξηµένο ΦΠΑ
στα νησιά».

4. Η µε αριθµό 953/30-1-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αττικής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Ιωάννη Γκιόκα
προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, σχε-
τικά µε τα προβλήµατα των φοιτητικών εστιών.

Β. Επίκαιρες Ερωτήσεις δεύτερου κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 949/30-1-2018 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Επικρατείας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Νίκης Κεραµέως προς
τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, µε θέµα:
«Ανεξέλεγκτη η βία και η ανοµία στα τριτοβάθµια Ιδρύµατα».

2. Η µε αριθµό 954/30-1-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρήστου
Κατσώτη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Να κατα-
βληθούν στους πρώην εργαζόµενους της ΑΤΕ όλα όσα τους
οφείλονται».

3. Η µε αριθµό 879/23-1-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ξάνθης του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Γρηγο-
ρίου Στογιαννίδη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Τή-
ρηση του προβλεπόµενου από τις άδειες λειτουργίας αριθµού
θέσεων εργασίας στα καζίνο».

4. Η µε αριθµό 880/23-1-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Δωδεκανήσου του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Δη-
µητρίου Γάκη προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Μέτρα για
την οδοντιατρική περίθαλψη παιδιών µε ειδικές ανάγκες στη νη-
σιωτική χώρα».

5. Η µε αριθµό 849/16-1-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Άρτας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Γεωργίου Στύλιου προς τον
Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Εικόνα κατάρρευσης παρουσιάζει το
Γενικό Νοσοκοµείο Άρτας».

6. Η µε αριθµό 851/16-1-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Εµµα-
νουήλ Συντυχάκη προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τα προ-
βλήµατα ελλείψεων προσωπικού, κτηριακών υποδοµών και
εξοπλισµού στο Νοσοκοµείο Αγίου Νικολάου Λασιθίου.

7. Η µε αριθµό 772/9-1-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Θεσσαλονίκης του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ.
Αλέξανδρου Τριανταφυλλίδη προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα:
«Παιδιατρικό Νοσοκοµείο στη δυτική Θεσσαλονίκη».

8. Η µε αριθµό 708/2-1-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αττικής της Νέας Δηµοκρατίας κ. Γεωργίου Βλάχου προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την εφαρµογή του claw back σε
συµβεβληµένους παρόχους υγείας και συµβεβληµένους και µη
κατασκευαστές, εισαγωγείς, διανοµείς-προµηθευτές ιατροτεχνο-
λογικών προϊόντων.

9. Η µε αριθµό 754/8-1-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αχαΐας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ιάσονα Φωτήλα προς τον
Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Σε οριακή κατάσταση οι υποδοµές
των δηµόσιων νοσοκοµείων της χώρας».

ΑΝΑΦΟΡΕΣ - ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κα-

νονισµού της Βουλής)
1. Η µε αριθµό 180/5-10-2017 ερώτηση του Βουλευτή Δράµας

της Νέας Δηµοκρατίας κ. Δηµητρίου Κυριαζίδη προς τον
Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, µε θέµα: «Πλή-
ρωση κενών θέσεων εκπαιδευτικού προσωπικού στο Τµήµα Οι-
νολογίας και Τροφίµων Δράµας του ΤΕΙ Δράµας».

2. Η µε αριθµό 895/2-11-2017 ερώτηση του Βουλευτή Β’ Αθη-
νών της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Γε-
ωργίου - Δηµητρίου Καρρά προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε
θέµα: «Ανάγκη εξορθολογισµού του αριθµού και του ελαχίστου
ποσού καταβολής των δόσεων φόρου κληρονοµιάς, δωρεών και
γονικών παροχών».

3. Η µε αριθµό 2290/28-12-2017 ερώτηση του Βουλευτή Ηρα-
κλείου της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Βα-
σιλείου Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα:
«Να ανανεωθεί η παραχώρηση χρήσης στο Υπουργείο Δικαιοσύ-
νης για να προχωρήσει η συντήρηση και βελτίωση του υφιστά-
µενου δικαστικού Μεγάρου Ηρακλείου (κτήριο Πρωτοδικείου-
κτήριο Ειρηνοδικείου)».

4. Η µε αριθµό 600/23-10-2017 ερώτηση της Βουλευτού Β’
Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Χαρούλας
(Χαράς) Καφαντάρη προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και
Θρησκευµάτων, µε θέµα: «Ίδρυση Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκ-
παίδευσης (ΚΠΕ) στο πάρκο “Αντώνης Τρίτσης”».

5. Η µε αριθµό 453/17-10-2017 ερώτηση του Βουλευτή Λακω-
νίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αθανασίου Δαβάκη προς τον
Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Σύσταση σταθµού ΕΚΑΒ στη Νεά-
πολη Βοιών του Δήµου Μονεµβασίας».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Σήµερα θα συζητηθούν δύο επίκαιρες ερωτήσεις.
Αρχίζουµε µε την πρώτη µε αριθµό 946/30-1-2018 επίκαιρη

ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Αττικής της Νέας Δηµο-
κρατίας κ. Γεωργίου Βλάχου προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Απόδοση παραλιακού µετώπου
Ελευσίνας στους πολίτες της πόλης». 

Στην ερώτηση θα απαντήσει ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιω-
τικής Πολιτικής κ. Παναγιώτης Κουρουµπλής.

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά για την πρω-
τολογία σας.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, διαχρονικά πολλές δράσεις βρήκαν θέση στην

ακτογραµµή της Ελευσίνας, υποβαθµίζοντας την περιοχή και
αποκόπτοντας τον οικιστικό ιστό της πόλης από το θαλάσσιο µέ-
τωπο.

Οι συνεχείς προσπάθειες της τοπικής κοινωνίας, καθώς και τα
εγγενή προβλήµατα  των συγκεκριµένων επιχειρηµατικών δρα-
στηριοτήτων, οδήγησαν στην παύση ρυπογόνων εγκαταστά-
σεων. Έτσι, τέθηκε το οµόθυµο αίτηµα της Ελευσίνας, αυτές οι
περιοχές να αποδοθούν διά του δήµου στην τοπική κοινωνία, για
βελτίωση των συνθηκών ζωής των κατοίκων.

Το αίτηµα αυτό επισηµοποιήθηκε µε αποφάσεις του δηµοτικού
συµβούλιου, οι οποίες υιοθετήθηκαν και στηρίχθηκαν από την
περιφερειακή αυτοδιοίκηση, καθώς και µε τη συγκέντρωση δια-
µαρτυρίας έξω από το Πρωθυπουργικό Γραφείο στις 3-11-2017.

Στο συγκεκριµένο αίτηµα προσδιορίζονται και οι προς αξιοποί-
ηση περιοχές, οι οποίες είναι:

Πρώτον, η περιοχή Καλυµπάκι, δέκα στρέµµατα χερσαίας
ζώνης λιµένα.

Δεύτερον, τµήµα του όρµου Βλύχας, που στο παρελθόν λει-
τούργησε ναυπηγείο-διυλιστήριο, το οποίο επιβάρυνε σηµαντικά
την περιοχή, αφού ως σήµερα υπάρχουν ακόµη κατάλοιπα, αλλά
και ένα σαπιοκάραβο, καθώς, επίσης και τα είκοσι παροπλισµένα
και επιβλαβή πλοία από όλη τη χώρα.

Τρίτον, το παράκτιο µέτωπο της πόλης µπροστά από τον χώρο
διεξαγωγής των πολιτιστικών εκδηλώσεων «ΑΙΣΧΥΛΕΙΑ».

Ακόµη, το µέτωπο από τη γωνία του Κρόνου µέχρι τη µαρίνα
«IRIS», τα δύο πάρκα -οικοδοµικά τετράγωνα 2Β και 2Γ- το µέ-
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τωπο από τον παλαιό λιµένα και δυτικά έως την προβλήτα της
«AEGEAN», εκεί όπου σήµερα λειτουργεί και η µοναδική πλαζ
της περιοχής µήκους σαράντα µέτρων, καθώς και άλλες αθλητι-
κές και πολιτιστικές εγκαταστάσεις. Επίσης, έκταση 7.000 τ.µ.,
νοτίως της οδού Διογένους, εκεί που ο δήµος έχει κατασκευάσει
το γήπεδο «Γεώργιος Ρουµελιώτης», το οποίο φιλοξενεί πολλά
αθλητικά σωµατεία της πόλης και της ευρύτερης περιοχής.

Αποτέλεσµα όλων αυτών των πιέσεων, κύριε Πρόεδρε, ήταν,
στις 18 Δεκεµβρίου, ο Πρωθυπουργός να δηλώσει τα εξής: «Στο
πλαίσιο µιας πάγιας πολιτικής που έχουµε και αφορά την από-
δοση ελεύθερων χώρων σε δηµόσια χρήση, θέλω να σας ενηµε-
ρώσω ότι είναι ήδη έτοιµη και θα κατατεθεί τις επόµενες µέρες
η νοµοθετική ρύθµιση, µε την οποία αποδίδεται στην πόλη και
στους πολίτες της Ελευσίνας το παραλιακό µέτωπο της πόλης
µε την µετακίνηση του εµπορευµατικού λιµανιού, ώστε το σηµε-
ρινό λιµάνι να αξιοποιείται αποκλειστικά για αναψυχή και ψυχα-
γωγία». 

Όµως, παρά την πρωθυπουργική δέσµευση, διάχυτη είναι η
εντύπωση, κύριε Υπουργέ, ότι το Υπουργείο σας διαφωνεί και
εµποδίζει τη µεταβίβαση αυτών των χώρων στον δήµο για κοινό-
χρηστο και κοινωφελή σκοπό. Φηµολογείται προσπάθεια επανέ-
ναρξης ρυπογόνων και ξεπερασµένων δραστηριοτήτων στην
περιοχή. Ακούγονται στην τοπική κοινωνία επιχειρηµατικά ονό-
µατα. Καταγράφεται διαµάχη του Υπουργείου µε την περιφέρεια.
Οι Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ της περιοχής σιωπούν «για την ταµπα-
κιέρα», που είναι τα συµφέροντα που αναζητούν πολιτική έκ-
φραση και στήριξη φυσικά.

Για τους ανωτέρω λόγους θα ήθελα, κύριε Υπουργέ, να µας
απαντήσετε σε τέσσερα ερωτήµατα:

Πρώτον, γιατί υπαναχωρεί η Κυβέρνηση όσον αφορά στην πα-
ραχώρηση των τριών αυτών σηµαντικών τµηµάτων του παραλια-
κού µετώπου της πόλης, η οποία µάλιστα, το 2021 θα φιλοξε-
νήσει τον θεσµό της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης;

Δεύτερον, γιατί η Κυβέρνηση, δια του Οργανισµού Λιµένα
Ελευσίνας, δεν εκπονεί µελέτη για τη µετακίνηση του λιµανιού
σε νέα θέση και αντί αυτής εκπονεί master plan για την υφιστά-
µενη θέση;

Τρίτον, εγγυάται το Υπουργείο Ναυτιλίας ότι κανένα από τα
εξήντα δύο επικίνδυνα και επιβλαβή πλοία της ευρύτερης περιο-
χής του Πειραιά δεν θα µεταφερθεί στον κόλπο της Ελευσίνας
και ότι θα ξεκινήσει η σταδιακή αποµάκρυνση των δεκαεννιά –
είκοσι, που είπα νωρίτερα, από τον κόλπο της Ελευσίνας, αρχής
γενοµένης από την περιβαλλοντική βόµβα του πλοίου «SLOPS»;

Τέταρτον, θα σεβαστεί η Κυβέρνηση την πολεοδοµική µελέτη
για το Καλυµπάκι, για την οποία ο δήµος έχει δαπανήσει πάνω
από 500.000 ευρώ ή θα προβεί σε πράξεις παραχώρησης µε
σκοπό την εγκατάσταση ναυπηγείου ή διαλυτηρίου δίπλα στον
οικισµό Καλυµπάκι, χρήσης δηλαδή ασύµβατης µε την πολεοδο-
µική µελέτη τη στιγµή µάλιστα που δύο ναυπηγεία του κόλπου
της Ελευσίνας φυτοζωούν;

Αυτά, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι τη συνε-
δρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά θεωρεία, αφού
προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥ-
ΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία του κτη-
ρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βουλής,
πενήντα επτά µαθητές και µαθήτριες και τέσσερις εκπαιδευτικοί
συνοδοί από το 5ο Γυµνάσιο Γλυφάδας. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Να γνωρίζετε ότι αυτήν τη στιγµή γίνεται η διαδικασία όπου ο
Βουλευτής έχει το δικαίωµα για κάποιο επίκαιρο θέµα να απευ-
θύνει απευθείας ερώτηση στον εκάστοτε Υπουργό και ο Υπουρ-
γός να απαντήσει µε τη σειρά του στον Βουλευτή.

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ (Υπουργός Ναυτιλίας και Νη-

σιωτικής Πολιτικής): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε συνάδελφε, ειλικρινά θέλω να σας ευχαριστήσω και για

το ενδιαφέρον και για την ενδιαφέρουσα ερώτηση και για τη δι-
ευκόλυνση, επειδή στον προηγούµενο προσδιορισµό υπήρξε ένα

πρόβληµα που δεν µου επέτρεψε να έρθω για να απαντήσω.
Αγαπητέ κύριε συνάδελφε, η Ελλάδα δεν έγινε από τότε που

ανέλαβε αυτή η Κυβέρνηση, προϋπήρχε κι εσείς προϋπήρξατε
και Βουλευτής και Υπουργός. Αυτά που συµβαίνουν στην Ελευ-
σίνα, φαντάζοµαι δεν θα ισχυριστείτε ότι έχουν γίνει τώρα, για
να είµαστε συνεννοηµένοι σε αυτήν την Αίθουσα, γιατί ερχόµα-
στε εδώ ως µωρές παρθένες πολλές φορές και λέµε πράγµατα
σαν να µην υπήρξε το χθες.

Η Ελευσίνα έχει µέσα στον κόλπο της τριάντα περίπου βυθι-
σµένα σκάφη. Η Ελευσίνα έχει τρία ναυάγια, το ένα πάνω στο
άλλο, στο οποίο σκοτώθηκαν και άνθρωποι. Η Ελευσίνα έχει το
περίφηµο «SLOPS», που είναι βόµβα. Όλα αυτά είναι εκεί. Δεν
υπήρξε κράτος ποτέ; 

Τι κάναµε εµείς; Υπήρχε ένα αίτηµα του Δήµου Ασπροπύργου,
του Δήµου Ελευσίνας και του Δήµου Μεγαρέων. Είναι τωρινό;
Κύριοι συνάδελφοι, είναι διαχρονικό το αίτηµα για πρόσβαση των
πόλεων αυτών στη θάλασσα. Τι έγινε, και µε την παρότρυνση του
Πρωθυπουργού, τώρα;

Και δεν είναι ένα πρόγραµµα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
που αφορά µόνο αυτήν την περιοχή. Ρωτήστε να δείτε τι έγινε.
Και, αν θέλετε, δεν είναι και ο Δήµαρχος της Αλεξανδρούπολης
προσκείµενος στον ΣΥΡΙΖΑ. Ρωτήστε τι έγινε στην Αλεξανδρού-
πολη. Έπειτα από τριάντα χρόνια αίτηµα ικανοποιήθηκε µε πε-
νήντα περίπου στρέµµατα. Το ίδιο και στην Καβάλα, το ίδιο και
στην Πάτρα, το ίδιο και στο Ηράκλειο, το ίδιο και στην Ηγουµε-
νίτσα. 

Προχώρησε ο Οργανισµός Λιµένα έπειτα από το αίτηµα αυτό
-διότι αυτά πρέπει να γνωρίζετε ότι τα διαχειρίζεται ο Οργανι-
σµός Λιµένα, δεν τα διαχειρίζεται το Υπουργείο Ναυτιλίας- και
ικανοποίησε αίτηµα του Δήµου Μεγαρέως στη Νέα Πέραµο, πα-
ραχώρησε και ικανοποίησε αίτηµα του Δήµου Ασπροπύργου σε
δύο σηµεία και έχουµε κατά καιρούς διάφορα αιτήµατα του
Δήµου Ελευσίνας. Άλλο αίτηµα το 2016, άλλο αίτηµα το 2017.
Από τα έξι, λοιπόν, αιτήµατα που έχει ζητήσει ο Δήµος Ελευσίνας
ικανοποιούνται τα τέσσερα. Κι έτσι η πόλη έχει άνετη πρόσβαση.
Τα αναφέρατε, δεν χρειάζεται να τα αναφέρω. Μένουν δύο. 

Πάντως σε ό,τι αφορά το διαλυτήριο, θέλω να ξεκαθαρίσω
προς κάθε κατεύθυνση ότι δεν υπάρχει τέτοιο θέµα. Άλλωστε,
την αδειοδότηση δεν τη δίνει το Υπουργείο Ναυτιλίας, κύριε συ-
νάδελφε, πρέπει να ξέρουµε τι λέµε όταν ερχόµαστε στη Βουλή.
Την αδειοδότηση για τέτοιες δράσεις τη δίνει η αιρετή περιφέ-
ρεια. Ως εκ τούτου από εµάς τουλάχιστον, τέτοιο θέµα δεν υφί-
σταται. 

Μένουν δύο περιπτώσεις, τις οποίες αναφέρατε. Υπάρχει σε
εξέλιξη το master plan, το οποίο πιστεύω ότι σε τρεις µήνες θα
έχει ολοκληρωθεί, γιατί ούτε master plan δεν είχε η Ελευσίνα,
ένα τόσο σηµαντικό λιµάνι, για να λέµε τα πράγµατα εδώ µε το
όνοµά τους. Και σε αυτόν τον τοµέα γίνεται οργασµός σε όλα τα
λιµάνια της χώρας. Διότι χωρίς master plan, γίνονταν αυτά που
γίνονταν, ατάκτως ειρηµένα τα πάντα. 

Έρχεται, λοιπόν, τώρα το master plan και καταθέτει επιστολή
και λέει «περιµένετε να ολοκληρωθεί το master plan και µετά θα
προχωρήσετε στις δύο περιπτώσεις αυτές». Κι εδώ γεννιέται ένα
ερώτηµα, κύριε συνάδελφε, και απευθύνοµαι σε άνθρωπο που
ξέρει τι λέει και τι θέλει. Πρέπει να γίνει το νέο λιµάνι; Αν υπάρχει
διαφορετική άποψη, πρέπει να το πει ο Δήµος αυτό. Δεν µπορεί
να πετάµε φωτοβολίδες εάν δεν θέλουν κάποιοι. Διότι υπάρχουν
και τέτοιοι άνθρωποι στην Ελευσίνα που δεν θέλουν το καινούρ-
γιο λιµάνι. Αν, λοιπόν, όποιοι θεσµοί της περιοχής δεν το θέλουν,
να υποβάλουν ένα καινούργιο αίτηµα στον οργανισµό και να
πουν «δεν θέλουµε το καινούργιο λιµάνι, προχωρήστε στην πα-
ραχώρηση και των δύο αυτών εκτάσεων». Και να προχωρήσει ο
οργανισµός. Εγώ δεν έχω καµµιά αντίρρηση. Όµως, θα πρέπει
να ξέρουµε για τι πράγµα µιλάµε. 

Ας υποβληθεί, λοιπόν, από την περιφέρεια και από τον δήµο ή
από οποιονδήποτε άλλο θεσµικό το αίτηµα ότι δεν θέλουν και-
νούργιο λιµάνι. Γιατί εγώ, προσωπικά, πιστεύω ότι εσείς, ως Βου-
λευτής της περιοχής, συµφωνείτε για την ανάπτυξη του και-
νούργιου λιµανιού. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Βλάχο, έχετε
τον λόγο για τρία λεπτά για τη δευτερολογία σας. 

4788 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ: Κύριε Υπουργέ, εγώ σας ρώτησα πολύ
συγκεκριµένα πράγµατα και µόνο για το λιµάνι της Ελευσίνας.
Εσείς µου απαντήσατε για τα λιµάνια σχεδόν όλης της Ελλάδας.
Μου είπατε για τα Μέγαρα, για τον Ασπρόπυργο, που είναι η πε-
ριοχή µου, µου είπατε για την Αλεξανδρούπολη και αφιερώσατε
πολύ χρόνο, κι αυτό χωρίς να γίνετε συγκεκριµένος, για το λιµάνι
της Ελευσίνας. 

Επικαλεστήκατε τις αποφάσεις της περιφέρειας. Όµως, εγώ
ψάχνοντας εδώ, βρήκα ότι είστε, επιτρέψτε µου να πω, σε µια
εµπόλεµη κατάσταση µε την Περιφέρεια Αττικής και συγκεκρι-
µένα την Αντιπεριφέρεια Δυτικής Αττικής, αφού πια επικοινωνείτε
µόνο µέσω του διαδικτύου. 

Βλέπω αναρτήσεις του Αντιπεριφερειάρχη του στυλ: «Ο κύ-
ριος Υπουργός θα σεβαστεί τη θέληση του λαού της Ελευσίνας
και του Πρωθυπουργού της χώρας, αποδίδοντας στην τοπική αυ-
τοδιοίκηση και τους έξι χώρους του παραλιακού µετώπου της
Ελευσίνας ή ενθυµούµενος τις πολιτικές του καταβολές, θα γίνει
και επί ΣΥΡΙΖΑ ο πρωταγωνιστής του ίδιου έργου που παιζόταν
επί σαράντα χρόνια;».

Και βλέπω άλλη ανάρτηση που λέει: «Αφού ο Υπουργός Ναυ-
τιλίας κ. Κουρουµπλής στη σηµερινή σύσκεψη που κάλεσε, πα-
ρουσία των τριών Δήµων Δυτικής Αττικής, για την υλοποίηση της
απόφασης του Πρωθυπουργού, σχετικά µε την παραχώρηση του
παραλιακού µετώπου της Ελευσίνας, µου είπε πως επειδή υπο-
στήριξα τη θέση του Πρωθυπουργού θα µε πετάξει έξω, αντί να
µε πετάξει έξω ο κύριος Υπουργός, δήλωσα ότι αποχωρώ». 

Όταν υπάρχει αυτό το κλίµα, εσείς έρχεστε σήµερα να µου
πείτε ότι όλα πάνε καλά και οι τέσσερις χώροι και τι θέλουµε να
γίνουν οι εναποµείναντες δύο; Εδώ υπάρχει ένα master plan.
Εσείς υποσχεθήκατε -ο Πρωθυπουργός δηλαδή- µετακίνηση του
λιµανιού και ο υπάρχον χώρος να αξιοποιηθεί, αν θέλετε, µόνο
για ψυχαγωγικούς σκοπούς. 

Τώρα, πληροφορούµαστε ότι το master plan που εκπονεί, και
καλώς εκπονεί, -και δεν είναι ώρα να πούµε γιατί εκπονείται τώρα
και δεν έγινε στο παρελθόν- γίνεται για το υπάρχον σηµείο κι όχι
για τη µετακίνηση. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ (Υπουργός Ναυτιλίας και Νη-
σιωτικής Πολιτικής): Σε ποιο σηµείο; 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ: Εκεί που είναι. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ (Υπουργός Ναυτιλίας και Νη-

σιωτικής Πολιτικής): Εσείς τι προτείνετε; Να γίνει το νέο λιµάνι; 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ: Να γίνει. Ο Πρωθυπουργός, όµως, δε-

σµεύτηκε κι εκεί θα µου απαντήσετε, αν συµφωνείτε. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ (Υπουργός Ναυτιλίας και Νη-

σιωτικής Πολιτικής): Ο Πρωθυπουργός εξήγγειλε καινούργιο λι-
µάνι. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ: Εγώ επικαλούµαι τα λόγια του κυρίου
Πρωθυπουργού. Δεν θα πατάτε σε δύο βάρκες, άλλα θα λέει ο
ένας, άλλα θα λέει ο άλλος. 

Ο κύριος Πρωθυπουργός είπε: «…µε τη µετακίνηση του εµπο-
ρευµατικού λιµανιού, ώστε το σηµερινό λιµάνι να αξιοποιείται
αποκλειστικά για αναψυχή και ψυχαγωγία». 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ (Υπουργός Ναυτιλίας και Νη-
σιωτικής Πολιτικής): Συµφωνούµε. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ: To master plan δεν γίνεται γι’ αυτό! Εκεί,
λοιπόν, δεν έχετε πάρει θέση. 

Επίσης, σας είπα ότι υπάρχουν περιοχές τις οποίες ο δήµος
ζητά να ενσωµατώσει στον οικιστικό ιστό της πόλης. Σας είπα
προηγουµένως ότι η Ελευσίνα έχει µια πρόσβαση στη θάλασσα
για µπάνιο, περίπου σαράντα µέτρα. Σας είπαµε ότι υπάρχουν
χώροι, οι οποίοι πρέπει να ενσωµατωθούν στην επέκταση του
σχεδίου πόλεως, για να βρει το σχέδιο πόλης, δηλαδή ο οικιστι-
κός ιστός, πρόσβαση στη θάλασσα. 

Σε αυτά δεν µου απαντάτε. Και το χειρότερο είναι ότι στην το-
πική κοινωνία, γιατί «είναι κακό χωριό τα λίγα σπίτια», κύριε
Υπουργέ, ακούγονται τα ονόµατα διάφορων επιχειρηµατιών, οι
οποίοι επί χρόνια ήταν εκεί και δηµιούργησαν την κατάσταση που
δηµιούργησαν και η οποία δεν ήταν ευχάριστη για όλους. 

Κι επειδή µου είπατε «µα, τώρα έγιναν αυτά;». Όχι, δεν έγιναν
τώρα. Κυβερνάτε, όµως, τρία χρόνια. Και στα τρία χρόνια πείτε
µου το παραµικρό που έγινε στην Ελευσίνα προς αυτή την κα-

τεύθυνση. 
(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-

λίας του κυρίου Βουλευτή)
Αυτή είναι η ουσία και θέλουµε τις πρωθυπουργικές δεσµεύ-

σεις που δόθηκαν. Διότι οι αποφάσεις του δήµου είναι πρόσφα-
τες, είναι µέσα στο 2017. Τα αιτήµατα του δήµου για παραχώ-
ρηση αυτών των περιοχών είναι το 2017, δεν είναι πριν από πέντε
και πριν από δέκα χρόνια. Τώρα, λοιπόν, υπάρχει συγκεκριµένη
πρόταση του δήµου, σε αυτήν πρέπει να απαντήσετε συγκεκρι-
µένα και στο τέλος - τέλος να συνεργαστείτε µε τις τοπικές
αρχές, τον δήµο και την περιφέρεια, προς αξιοποίηση της περιο-
χής. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε συνάδελφε, πα-
ρακαλώ ολοκληρώστε.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.
Εδώ, όµως, υπάρχει βάσιµη υποψία ότι άλλα λέµε στις επίση-

µες εκδηλώσεις -όπως στο αναπτυξιακό συνέδριο που έγινε στη
δυτική Αττική- διά του Πρωθυπουργού και άλλα σχεδιάζει το
Υπουργείο και ο οργανισµός λιµένα. Σε αυτά πρέπει να πάρετε
ξεκάθαρη θέση.

Στο τέλος -τέλος απ’ αυτά που λέω εγώ- απ’ αυτά που λέτε
εσείς και απ’ αυτά που θα γίνουν θα µας κρίνει ο κόσµος, κύριε
Υπουργέ.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Ευχαριστούµε τον κ.

Βλάχο.
Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός για τρία λεπτά.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ (Υπουργός Ναυτιλίας και Νη-

σιωτικής Πολιτικής): Κύριε συνάδελφε, θα πρέπει να είµαστε
λίγο κοντά στην πραγµατικότητα. Τι είπε ο Πρωθυπουργός; Πρό-
σβαση και των τριών αυτών πόλεων στη θάλασσα και ανάπτυξη
του λιµανιού. Συµφωνούµε; 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ: Συµφωνούµε. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ (Υπουργός Ναυτιλίας και Νη-

σιωτικής Πολιτικής): Και τα δύο αυτήν τη στιγµή προωθούνται.
Εάν, λοιπόν, δεν θέλουµε το λιµάνι, θα πρέπει να ικανοποι-

ήσουµε το αίτηµα του δήµου γι’ αυτά τα δύο σηµεία. Εγώ προ-
σωπικά δεν έχω καµµία αντίρρηση. Ζητήστε το, λοιπόν, εσείς και
πείτε ότι δεν θέλετε το νέο λιµάνι. Πες το, αγαπητέ, κύριε Βλάχο.
Μην µου το πας από εδώ και από ’κεί. Ή µπορεί να το πει οποι-
οσδήποτε άλλος θεσµικός παράγοντας της περιοχής. Τι να κά-
νουµε; Δεν γίνονται όλα αυτά και να πάρουµε όλες τις εκτάσεις. 

Η πόλη µε αυτά που παραχωρούµε αυτήν τη στιγµή αποκτά
από κάθε άποψη σηµαντικότατη πρόσβαση στο λιµάνι, στη θά-
λασσα. Είναι τέσσερα σηµεία που παραχωρούνται και τα οποία
θα σας καταθέσω εδώ. Και βεβαίως το υπάρχον λιµάνι ανοίγει
αφού θα µεταφερθεί η εµπορική δραστηριότητα σε άλλο σηµείο
-στο επίδικο για το οποίο µιλάµε- και θα έχει πρόσβαση και σ’
αυτό το χώρο η πόλη. Για πρώτη φορά η πόλη αποκτά τέτοια δυ-
νατότητα.

Εγώ, όµως, πάλι σας το λέω. Με αυτά που λέτε νοµίζω ότι αδι-
κείτε τον εαυτό σας και εµένα. Δεν θέλω να µιλήσω περισσότερο
γιατί µπορώ να σας πω εγώ, πιο καλά απ’ ότι µπορείτε να µου
πείτε εσείς, τι συµφέροντα υπάρχουν στην περιοχή.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ: Να τα πείτε µε ονόµατα, κύριε Υπουργέ!
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ (Υπουργός Ναυτιλίας και Νη-

σιωτικής Πολιτικής): Αφήστε τα τώρα. Όταν θα έρθει η ώρα, θα
τα πω.

Εγώ λέω: Θέλετε νέο λιµάνι; Ναι ή όχι; Υποβάλλετε, λοιπόν, το
αίτηµα και πείτε ότι δεν θέλετε νέο λιµάνι και να παραχωρηθούν
αυτοί οι δύο χώροι και εγώ θα συνηγορήσω. Τι άλλο να σας
κάνω; Πείτε το όµως. Δεν µπορείτε να λέτε στον κόσµο ότι θέ-
λετε και λιµάνι και ταυτόχρονα να ικανοποιείτε και αίτηµα άλλων
κυρίων, που διεκδικούν το δήµο και που έχουν ως σηµαία ότι δεν
θέλουν άλλο λιµάνι. Αυτή είναι η πραγµατικότητα, αγαπητέ κύριε
Βλάχο, και την ξέρετε.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ: Εγώ σας µίλησα για το master plan για
τη µετακίνηση του λιµανιού. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Δεν ακούγεστε, κύριε
Βλάχο.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ (Υπουργός Ναυτιλίας και Νη-
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σιωτικής Πολιτικής): Αφήστε, κύριε Βλάχο. 
Κλείνω και σας λέω. Αυτό που είπε ο Πρωθυπουργός τηρείται

απολύτως, και πρόσβαση των πόλεων στην θάλασσα –που δεν
είχε γίνει ποτέ- και το νέο λιµάνι. Εάν, όµως, υπάρχει διαφορετική
άποψη από την πόλη, ας το πει ο δήµαρχος. Τον έχω παρακαλέ-
σει να το πει, να το στείλει εγγράφως -ή οποιοσδήποτε άλλος
παράγοντας- και να πει ότι δεν θέλουν το νέο λιµάνι και να υπο-
βληθεί το νέο αίτηµα. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού)

Διότι αυτές οι αποφάσεις για τις παραχωρήσεις δεν πάρθηκαν
τώρα. Υπάρχει οµοφωνία του διοικητικού συµβουλίου του οργα-
νισµού για τα τέσσερα σηµεία για τον Ασπρόπυργο και για τα
Μέγαρα, τα οποία ανέφερα. Και διαφωνούν για δύο σηµεία. Διό-
τι, έρχεται η επιστολή των συµβούλων που επεξεργάζονται το
master plan και λένε ότι µέχρι να ολοκληρωθεί το master plan
που θα προσδιορίσει τα σηµεία του νέου λιµανιού, δεν πρέπει
αυτά τα δύο σηµεία να παραχωρηθούν. Τι να κάνουµε τώρα; Τι
θέλετε να κάνουµε;

Πρέπει να είµαστε κοντά στην πραγµατικότητα και να µην
ζούµε µε φαντασίες. Αυτή είναι η πραγµατικότητα. Από ’κεί και
πέρα, ελάτε να συζητήσουµε για την Ελευσίνα, για το τι γίνεται
στην Ελευσίνα, τι εικόνα έχει η Ελευσίνα, τι γίνεται στον κόλπο,
για τα επικίνδυνα. Γι’ αυτά δεν µιλάτε, κύριοι συνάδελφοι, τόσα
χρόνια. Αυτά τα επικίνδυνα ήταν οι «µάνες της νύχτας», του λα-
θρεµπορίου. Δεν µιλάει κανείς γι’ αυτά.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ: Τρία χρόνια τι κάνατε; Τίποτα δεν κά-
νατε.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ (Υπουργός Ναυτιλίας και Νη-
σιωτικής Πολιτικής): Ξέρετε καλά τι κάνουµε τρία χρόνια.

Ευχαριστώ.
(Στο σηµείο αυτό ο Υπουργός κ. Παναγιώτης Κουρουµπλής

καταθέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα
οποία βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Δι-
εύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Ευχαριστούµε τον κύ-
ριο Υπουργό.

Προτού συνεχίσουµε, θα ήθελα να κάνω µια ανακοίνωση προς
το Σώµα, καθώς επίσης να αναγνώσω και τα κωλύµατα εξαιτίας
των οποίων δεν θα απαντηθούν κάποιες ερωτήσεις. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως συµµετείχαν στο εκπαιδευ-
τικό πρόγραµµα «Εργαστήρι Δηµοκρατίας» που οργανώνει το
Ίδρυµα της Βουλής, είκοσι µαθητές και µαθήτριες και ένας συ-
νοδός εκπαιδευτικός από το 5ο Δηµοτικό Σχολείο Ζωγράφου.

Η Βουλή σάς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Η δεύτερη µε αριθµό 951/30-1-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας της Δηµοκρατικής Συµπαρά-
ταξης ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ κ. Θεόδωρου Παπαθεοδώρου προς τον
Υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής, σχετικά µε τη «µετεγκατά-
σταση των αντικανονικών µεταναστών σε δοµές φιλοξενίας και
την άµεση εκκένωση των δύο άτυπων καταυλισµών», δεν θα συ-
ζητηθεί λόγω αναρµοδιότητας. Το αρµόδιο Υπουργείο είναι το
Υπουργείο Εσωτερικών.

Η τρίτη µε αριθµό 955/30-1-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας κ. Εµµανουήλ Συντυχάκη προς τον Υπουργό Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας, µε θέµα: «Αποµάκρυνση ρυπογόνων εγ-
καταστάσεων από την περιοχή των Λινοπεραµάτων του Δήµου
Μαλεβιζίου», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του αρµόδιου
Υπουργού κ. Σταθάκη. Αιτία είναι ο φόρτος εργασίας.

Η τρίτη µε αριθµό 874/22-1-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Αρκαδίας της Δηµοκρατικής Συµπαράτα-
ξης ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου προς τον
Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε θέµα: «Χρηµατοδό-
τηση από τη ΔΕΗ Α.Ε. του έργου βελτίωσης του δρόµου Πουρ-
ναριά-Γεφύρι Κυράς-Μυγδαλιά, ύψους 500.000 ευρώ», δεν θα
συζητηθεί λόγω κωλύµατος του αρµόδιου Υπουργού κ. Σταθάκη.
Αιτία είναι ο φόρτος εργασίας.

Η έκτη µε αριθµό 752/8-1-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Α’ Πειραιώς της Νέας Δηµοκρατίας κ. Κων-
σταντίνου Κατσαφάδου προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και
Ενέργειας, µε θέµα: «Ποιους στόχους έχει πιάσει η χώρα µας
στη µάχη για την κλιµατική αλλαγή;», δεν θα συζητηθεί λόγω κω-
λύµατος του αρµόδιου Υπουργού κ. Σταθάκη. Αιτία είναι ο φόρ-
τος εργασίας.

Η πρώτη µε αριθµό 947/30-1-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ανδρέα
Κατσανιώτη προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε
θέµα: «Διάβρωση αιγιαλού και επιπτώσεις σε παράκτιες περιοχές
του Νοµού Αχαΐας», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Ανα-
πληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σωκράτη
Φάµελλου. Αιτία είναι η συµµετοχή του σε κυβερνητική απο-
στολή.

Η τέταρτη µε αριθµό 801/11-1-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Σερρών της Δηµοκρατικής Συµπαρά-
ταξης ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ κ. Μιχαήλ Τζελέπη προς τον Υπουργό
Οικονοµίας και Ανάπτυξης, µε θέµα: «Αποπληρωµή Τευτλοπαρα-
γωγών - Σχέδιο Ανασυγκρότησης της Ελληνικής Βιοµηχανίας Ζά-
χαρης (ΕΒΖ)», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Ανα-
πληρωτή Υπουργού Οικονοµίας και Ανάπτυξης κ. Αλεξάνδρου
Χαρίτση. Αιτία είναι η συµµετοχή του σε κυβερνητική αποστολή.

Η πέµπτη µε αριθµό 758/8-1-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Αρκαδίας της Δηµοκρατικής Συµπαράτα-
ξης ΠΑΣΟΚ- ΔΗΜΑΡ κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου προς τον
Υπουργό Οικονοµίας και Ανάπτυξης, µε θέµα: «Ένταξη έργων
αποχετευτικών δικτύων και επεξεργασίας λυµάτων Κοντοβάζαι-
νας, Λεβιδίου και Καλλιανίου Αρκαδίας», δεν θα συζητηθεί λόγω
κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονοµίας και Ανάπτυ-
ξης κ. Αλεξάνδρου Χαρίτση. Αιτία είναι η συµµετοχή του σε κυ-
βερνητική αποστολή.

Εισερχόµαστε τώρα στη δεύτερη µε αριθµό 922/24-1-2018 επί-
καιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Αρκαδίας της Δη-
µοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ κ. Οδυσσέα Κων-
σταντινόπουλου προς τον Υπουργό Οικονοµίας και Ανάπτυξης,
µε θέµα: «Εξαγγελίες του ΥΠΕΘΑ για την εξαγορά των κόκκινων
δανείων των στελεχών των Ενόπλων Δυνάµεων µε χρήµατα του
δηµοσίου». Θα απαντήσει ο Υπουργός Οικονοµίας και Ανάπτυξης
κ. Δηµήτριος Παπαδηµητρίου.

Τον λόγο έχει ο κ. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος.
ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-

εδρε.
Κύριε Υπουργέ, επιτρέψτε µου να σας πω -θα το έλεγα και

αφού άκουσα τις ερωτήσεις και προς τον Υπουργό που εκπρο-
σωπεί την Κυβέρνηση- ότι τους κουράζετε τους Υπουργούς.
Έχουν πάρα πολύ φόρτο εργασίας. Ο κ. Σταθάκης έχει πέντε
µήνες να έρθει. Κουράζεται εύκολα!

Σας βλέπω κουρασµένους. Ο κ. Χαρίτσης, ο οποίος είναι και
υφιστάµενός σας στο Υπουργείο, έχει να έρθει -νοµίζω- έναν µή-
να.

Κοιτάξτε αυτό που συµβαίνει µε την Κυβέρνηση. Όµως, θα µου
πείτε τώρα «υπάρχει ευθιξία;». Εσείς είστε άνθρωπος που έχετε
ζήσει στο εξωτερικό. Στην Αγγλία χθες παραιτήθηκε ένας Υφυ-
πουργός γιατί καθυστέρησε τριάντα λεπτά. Εσείς περνάνε έξι
µήνες, τέσσερις, πέντε µήνες και µας λέτε ότι είστε κουρασµέ-
νοι.

Εν πάση περιπτώσει, ας το κρίνετε και εσείς, το Προεδρείο και
η Κυβέρνηση και οι πολίτες.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Θα µου επιτρέψετε,
επειδή δεν το είπα, για τα εν λόγω κωλύµατα υπάρχει και σχετική
επιστολή από τον Γραµµατέα της Κυβέρνησης, τον κ. Καλογή-
ρου. Το αναφέρω αυτό για το Σώµα και το αναφέρω συµπληρω-
µατικά. Προς θεού δεν το είπα ως απάντηση προς εσάς.

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Όµως, αν δεν µπορούν
και έχουν φόρτο εργασίας, ο Γενικός Γραµµατέας της Κυβέρνη-
σης ή ο Πρωθυπουργός να ξεκουράζει κανέναν Υπουργό, διότι
έχουν περάσει πέντε µήνες για να έρθουν να απαντήσουν αν η
ΔΕΗ έχει τα λεφτά ή όχι.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή) 
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Κωνσταντινό-
πουλε, λόγω χρόνου, τον οποίο δεν θέλω να σας στερήσω, σας
παρακαλώ να προχωρήσετε στην ερώτησή σας.

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Οι προηγούµενοι συ-
νάδελφοι, κύριε Πρόεδρε, µίλησαν επί δέκα λεπτά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Θα µιλήσετε αντίστοι-
χα και εσείς.

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Υπουργέ, η Κυ-
βέρνησή σας ψήφισε πριν καιρό, επί υπουργίας του κ. Σταθάκη,
την αγορά των κόκκινων δανείων στη δευτερογενή αγορά, σε
funds, σε κοράκια, όπως έλεγαν οι σύντροφοί σας και συνάδελ-
φοί σας. 

Τώρα ο κ. Καµµένος µε τον κ. Βίτσα –οι οποίοι µάλιστα λένε
ότι είναι σε επικοινωνία µαζί σας, το λέει ο κ. Βίτσας σε συνέν-
τευξή του και µπορώ να σας την καταθέσω- λένε ότι ο Αυτόνοµος
Οικοδοµικός Οργανισµός Αξιωµατικών του Στρατού Ξηράς, Θα-
λάσσης και Αέρος θα αγοράσει τα πράσινα και τα κόκκινα δάνεια
από τις συστηµικές τράπεζες των στελεχών, του στρατιωτικού
και πολιτικού προσωπικού, αλλά και των αποστράτων. Μάλιστα
λέει ότι θα πουλήσουν τα δάνεια, σε αυτούς που τα είχαν πάρει,
στις τιµές που θα τα πουλούσαν οι εισπρακτικές εταιρείες, δη-
λαδή οι εισπρακτικές εταιρείες που εσείς ψηφίσατε για να τα
πουλήσετε.

Σας δίνω και ένα παράδειγµα, γιατί νοµίζω ότι οι συζητήσεις
µαζί σας πρέπει να είναι σε υψηλό επίπεδο. Ο κ. Βίτσας λέει ότι
είµαστε σε επικοινωνία µε το Υπουργείο Οικονοµικών, Τράπεζα
Ελλάδος κ.λπ.. Μάλιστα ο κ. Βίτσας συνεχίζει λέγοντας, γιατί εδώ
υπάρχει σχέδιο, έχουµε 2 εκατοµµύρια και θα εξαγοράσουµε το
σύνολο των κόκκινων δανείων. 

Από την απάντησή σας θα κριθεί αν η Κυβέρνηση επιδοκιµάζει
µία ακόµη εισήγηση -να το πω έτσι και θα ακούσω την απάντησή
σας και θα αναφερθώ µετά- µια από τις γνωστές «σκίζουµε τα
µνηµόνια» κ.λπ., αλλά τώρα δεν υπάρχουν µνηµόνια ή οτιδήποτε
άλλο. 

Εν πάση περιπτώσει, κύριε Υπουργέ, εδώ τίθεται και ένα θέµα
σοβαρότητας. Αν εσείς έχετε συνεννοηθεί µε τον κ. Καµµένο και
τον κ. Βίτσα γι’ αυτό το θέµα, πρέπει να ακολουθήσουν και οι
υπόλοιποι, καθώς και άλλες κοινωνικές οµάδες.

Θα σας παρακαλούσα να µας πείτε αν υπάρχει αυτό το σχέδιο
και αν η Κυβέρνηση θα το προχωρήσει και στις υπόλοιπες κοι-
νωνικές οµάδες.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Ευχαριστούµε τον κ.

Κωνσταντινόπουλο.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΔΗΜΟΣ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Υπουργός Οικονοµίας και Ανά-

πτυξης): Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Κωνσταντινόπουλε, πρέπει να σας κάνω µία διόρθωση.

Νοµίζω ότι κάνατε αναφορά στον κ. Βίτσα και στο Υπουργείο Οι-
κονοµικών και όχι στο Υπουργείο Οικονοµίας. 

Όπως γνωρίζετε από ανακοινώσεις σε αυτήν την Αίθουσα, η
Κυβέρνηση είναι αποφασισµένη να επιλύσει το πρόβληµα των
κόκκινων δανείων. Στην προσπάθειά της βελτιώνει διαρκώς τους
υφιστάµενους θεσµούς, όπως τον νόµο για τα υπερχρεωµένα
νοικοκυριά και εισάγει νέους θεσµούς, όπως τον εξωδικαστικό
µηχανισµό. 

Ένα επιπλέον εργαλείο στην προσπάθεια ρύθµισης των κόκ-
κινων δανείων, εφόσον υφίσταται η οικονοµική δυνατότητα, είναι
και η διάθεση επενδυτικών κεφαλαίων, προκειµένου να διευκο-
λύνονται οι δανειολήπτες και να τους προσφέρονται προτάσεις
ρύθµισης, οι οποίες δεν θα µπορούσαν να προσφερθούν από πι-
στωτικά ιδρύµατα. Αυτό ακριβώς το εργαλείο σχεδιάζει να αξιο-
ποιήσει το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας µε την εξαγορά των
δανείων των στελεχών των Ενόπλων Δυνάµεων από τον Αυτό-
νοµο Οικοδοµικό Οργανισµό Αξιωµατικών. Οπωσδήποτε αυτή η
κίνηση θα χρειαστεί κάποια νοµοθετική παρέµβαση, προκειµένου
να προσαρµοστεί κατάλληλα ο ιδρυτικός νόµος του Αυτόνοµου
Οικοδοµικού Οργανισµού Αξιωµατικών και να προστεθεί στις
δραστηριότητές του η εξαγορά δανείων, είτε απευθείας είτε
µέσω ίδρυσης ανώνυµης εταιρείας.

Με ό,τι διαδικασίες, όµως, και αν απαιτούνται, πιστεύουµε ότι

αυτή η δράση του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας θα προσφέρει
λύσεις επωφελείς για όλους, δεδοµένου του ήδη προσεκτικού
της σχεδιασµού.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Ευχαριστούµε τον

κύριο Υπουργό για τη σύντοµη απάντησή του.
Ορίστε, κύριε Κωνσταντινόπουλε, έχετε τον λόγο.
ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Καταλαβαίνω πια ότι

είναι µια πολιτική της Κυβέρνησης η οποία απ’ ό,τι φαίνεται είναι
επεξεργασµένη. Όµως, προτείνω άµεσα το Υπουργείο Παιδείας
και ο κ. Γαβρόγλου να αγοράσει τα κόκκινα δάνεια των εκπαιδευ-
τικών, πρωτοβάθµιας, δευτεροβάθµιας και τριτοβάθµιας εκπαί-
δευσης, και θα του κάνω ανάλογη ερώτηση.

Επίσης, προτείνω ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης να αγο-
ράσει τα κόκκινα δάνεια των αγροτών, όπως και οι αρµόδιοι
Υπουργοί όλων των υπόλοιπων Υπουργείων. Προφανώς, κύριε
Υπουργέ, και είναι πολύ σηµαντική η είδηση αυτή που λέτε σή-
µερα και νοµίζω ότι θα χαρούν όλοι πάρα πολύ. Δεν κατάλαβα
βέβαια γιατί τότε προτείνατε την εξαγορά στη δευτερογενή
αγορά, αφού θα µπορούσαν όλα τα Υπουργεία να αγοράσουν τα
δάνεια γι’ αυτούς και να τους τα δώσουν στην τιµή που θα καθο-
ρίσετε µε βάση τη νοµοθετική ρύθµιση που θα φέρετε.

Άρα περιµένω. Εµείς θα καταθέσουµε πια ερώτηση σε όλα τα
Υπουργεία, σχετικά µε αυτό που κάνει το Υπουργείο Εθνικής
Άµυνας θα πρέπει να το κάνετε σε όλα τα Υπουργεία. Βεβαίως,
κύριε Υπουργέ, υπάρχει ένα θέµα. Και υπάρχει θέµα γιατί έχετε
ήδη επιτρέψει να αγοράσουν δάνεια funds και τα έχουν πωλήσει
οι τράπεζες. Πώς το επιτρέψατε αυτό; Θα υπάρχουν δύο κανό-
νες; Θα υπάρχουν δύο µέτρα και δύο σταθµά; Κάποιων τα δάνεια
θα έχουν ήδη πουληθεί και σε κάποιους άλλους θα τα εξαγορά-
ζετε; Θα βρίσκουµε δηλαδή ποιοι είναι ΣΥΡΙΖΑ και θα τους εξα-
γοράζουµε τα δάνεια; 

Άρα περιµένω, κύριε Υπουργέ. Και νοµίζω ότι είναι εξαιρετική
η είδηση σήµερα, σχετικά µε το ότι το κάθε Υπουργείο, ο κάθε
µέσος Οργανισµός θα µπορεί να εξαγοράζει τα δάνεια. Και θα
ενηµερώσουµε την ΑΔΕΔΥ, τη ΓΣΕΕ, την ΠΟΕΔΗΝ, το Υπουργείο
Υγείας και όλες τις Οργανώσεις να ετοιµαστούν, ώστε γρήγορα
και σύντοµα να προχωρήσουν και να εξαγοράσουν τα δάνεια των
ανθρώπων που υπάρχουν, όπως στο Υπουργείο Υγείας, παρα-
δείγµατος χάριν, όπου οι νοσηλευτές έχουν υποστεί πάρα πολύ
µεγάλη µείωση. Πιστεύω ότι αυτό πρέπει να γίνει άµεσα, έτσι
ώστε να επωφεληθεί, όχι µόνο ένας µικρός αριθµός, αλλά το σύ-
νολο των πολιτών της χώρας.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, γιατί νοµίζω ότι σήµερα ανοίξατε
νέα δεδοµένα για τους δανειολήπτες της χώρας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Ευχαριστούµε τον κ.
Κωνσταντινόπουλο.

Ο κύριος Υπουργός έχει τον λόγο.
ΔΗΜΟΣ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Υπουργός Οικονοµίας και Ανά-

πτυξης): Κύριε Κωνσταντινόπουλε, δεν µε εκπλήσσει που βάζετε
λέξεις στο στόµα µου. Δεν είπα αυτό που µόλις είπατε. Είπα γι’
αυτό το ταµείο και είπα ότι χρειάζεται µια νοµοθετική παρέµ-
βαση. 

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί τα άλλα ταµεία
δεν…

ΔΗΜΟΣ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Υπουργός Οικονοµίας και Ανά-
πτυξης): Αφήστε µε να µιλήσω.

Γενικώς η εξαγορά των κόκκινων δανείων από φορείς του δη-
µόσιου τοµέα µπορεί να προσφέρει λύσεις επωφελείς για όλους,
τόσο για τα πιστωτικά ιδρύµατα όσο και κυρίως για τους ιδίους
τους δανειολήπτες. Μελετάµε αυτό το ενδεχόµενο επέκτασης
µιας τέτοιας ενέργειας, αλλά το µελετάµε µε ιδιαίτερη προσοχή,
ώστε να µην προκληθεί ούτε δηµοσιονοµικό έλλειµα, αλλά ούτε
και ένα νέο κύµα στρατηγικών κακοπληρωτών.

Εποµένως, δεν είπα ότι όλα τα Υπουργεία µπορούν να το κά-
νουν αυτό, κύριε Κωνσταντινόπουλε. Οπότε, µη βάζετε λέξεις
στο στόµα µου. 

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Μα, αφού είπε ότι θα το
κάνει ο κ. Καµµένος. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Κωνσταντινό-
πουλε, ήταν ξεκάθαρος ο Υπουργός. 
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ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Δεν µπορούµε να συ-

νεχίσουµε τη συζήτηση, ολοκληρώθηκε. 
ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Υπουργέ, από τη

στιγµή που αποδέχεστε να το κάνει…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Κωνσταντινό-

πουλε, σας απάντησε. Δεν ακούγεστε. 
ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: …γιατί δεν κάνετε έναν

οργανισµό; 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Κωνσταντινό-

πουλε, δεν ακούγεστε. Νοµίζω ότι σας απάντησε ο Υπουργός.
Θέσατε και το δικό σας ερώτηµα. 

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι η Διαρκής Επι-

τροπή Παραγωγής και Εµπορίου καταθέτει την έκθεσή της στο
σχέδιο νόµου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας:
«Φορείς διαχείρισης προστατευόµενων περιοχών και άλλες δια-
τάξεις». 

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 11.05’ λύεται η συνεδρίαση για την προσεχή
Δευτέρα 5 Φεβρουαρίου 2018 και ώρα 18.00’, µε αντικείµενο ερ-
γασιών του Σώµατος: κοινοβουλευτικό έλεγχο, συζήτηση επικαί-
ρων ερωτήσεων.
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                   ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


